

# 奋勇争先 更加出彩 阔步迈进新征程

## 老城区两会召开,该区政府工作报告明确今年发展目标

# 23个省市重点项目 完成投资71.6亿元以上



洛报融媒记者从近日召开的老城区两会获悉:今年该区将精准靶向施策,突出“项目为王”,滚动实施“三个一批”,力争全年产业项目签约8个、开工15个、投产8个,确保23个省市重点项目完成投资71.6亿元以上。

老城区政府工作报告明确,今年该区将坚持系统思维、科学谋划、目标导向,由县级领导牵头总协调7个经济高质量发展专班,将全年发展目标细化到产业、项目、企业,坚持周调度、盯指标、找问题,确保主要经济指标争先进位。

今年老城区将围绕“文旅文创成支柱”,抢抓文旅产业发展新风口,把文化资源优势更好转化为发展优势。全面启动古城六大片区建设,6月底前完成长夏门、建春门及城墙设计方案申报;推动洛邑古城一期续建项目

中区及西区5月底前主体完工,年底前运营,打造“梦里隋唐,尽在洛邑”品牌。赓续城市历史文脉,启动实施河南府文庙周边整治,推进林家大院、庄家大院等3个民居大院保护修缮工程和金元洛阳古城遗址东南城角保护展示,重塑“九街十八巷七十二胡同”城市肌理。打好“盛世隋唐”牌,推进隋唐洛阳城中轴线北段贯通,启动龙光门遗址保护工程,配合实施隋唐洛阳城宫城北区唐宫市场环境整治与遗址保护工程,玄武门遗址展示工程,确保翠云阁“十一”前建成开放。

此外,老城区还将利用“风起洛阳”等优质文旅IP,创作投用“梦唐阁”等大型实景剧本体验项目6个,探索发展“全城剧本杀”新模式,形成沉浸式体验项目集群。

在产业发展方面,老城区将围绕打造“百亿级牡丹产业集群”目标,打好“国花牡丹”牌,加快建设洛阳牡丹集散中心,推动牡丹产业成为特色支柱。通过构建“合作社+协会+乡贤+农户”发展模式,做大做强牡丹鲜花、催花牡丹等产业,确保牡丹产业年产值达到3亿元,占一产比重在90%以上。

洛报融媒记者 郭飞飞 通讯员 石智卫

### 2017年至2021年

●地区生产总值年均增长**7.7%**,规模以上工业增加值年均增长**7.7%**,固定资产投资年均增长**12.1%**,五年平均增速均高于全市。  
●五年来,游客接待数量年均增长**11%**,旅游综合收入增长**14.7**倍。财政用于民生支出累计达到**37.4**亿元,居民收入增速高于经济增速。

### 未来五年

地区生产总值达到**350**亿元,年均增长**9.5%**以上,增速位于全市第一方阵;居民人均可支配收入年均增速高于地区生产总值增速;固定资产投资年均增长**12%**以上;一般公共预算收入年均增长高于全市**1个百分点**;社会消费品零售总额年均增长**9%**以上;规模以上工业增加值年均增长**8%**以上。

### 2022年

地区生产总值达到**209**亿元,增长**8%**;规模以上工业增加值增长**10%**;固定资产投资增长**11%**;社会消费品零售总额增长**9%**;一般公共预算收入增长**7%**;居民人均可支配收入增长**8%**;城镇登记失业率控制在**4.5%**以内。

制图 赵韵

## 紧盯申办成功目标不动摇 扎实做好世客会申办工作

本报讯(洛报融媒记者 郭飞飞 通讯员 冯波)昨日上午,市政协主席杨炳旭通过网络视频连线方式拜访全球客家崇正会联合总会代总执行长曾观涛等客属侨领,双方围绕洛阳申办第33届世界客属恳亲大会相关事宜进行交流。

会谈中,杨炳旭对各位客属侨领对洛阳申办世客会给予的支持表示感谢。他说,洛阳将始终紧盯申办成功目标不动摇,党政齐抓共管格局不改变,精准防控新冠肺炎疫情不松懈,加强客属社团走访联络不松劲,坚持例会机制化推进不松懈,压实专班专责兑现奖赏不落实,扎实做好世客会申办工作。他表示,下一步要继续加强客属社团代表人士走访工作,深化客家文化研究交流,做好招商引资工作,营造更加浓厚的申办氛围,规范做好第31届世客会组团参会工作。

曾观涛表示,洛阳作为客家人西晋末年首次南迁出发地,是客家人的精神家园和梦中故乡,如今洛阳高度重视客家文化保护传承创新发展工作,申办世客会有着深厚的历史渊源和广泛的现实基础。全球客家崇正会联合总会将继续对洛阳申办工作给予支持,预祝洛阳申办成功,给全球客家乡亲回祖根地相聚的机会,共叙乡情友情,共谋发展大计。

全球客家崇正会联合总会荣誉会长、马来西亚沙州政府前首席部长、现州议员拿督斯里杨德利作书面发言,全球客家崇正会联合总会执行长、美国费城崇正会董事长赖玉光,全球客家崇正会联合总会顾问、文莱崇正会总会会长蔡仔运,全球客家崇正会联合总会秘书长王长江参加会谈。

市政协副主席曾丹梅参加相关活动。



### 我市“4·23”世界读书日系列活动启动

## 喜迎二十大 书香润万家

本报讯(洛报融媒记者 余子愚 通讯员 孙明强)喜迎二十大,书香润万家。昨日,我市“4·23”世界读书日系列活动启动。市委常委、宣传部部长王飞参加线上启动仪式并宣布活动启动。

本次系列活动由市委宣传部主办,市委网信办、洛阳日报社、市教育局、市文广旅局、市文联、市创建办协办,洛阳广播电视台、洛龙区委宣传部、洛阳市新华书店承办,包括2022年度“4·23”世界读书日暨洛阳市“书香洛阳”全民阅读活动、洛阳市第二十九届青少年爱国主义读书教育活动、洛阳市“扫黄打非”护苗联盟集中宣传活动、洛阳市“世界知识产权日”版权宣传周等。

洛阳是有着悠久历史的古都,自古以来都有着良好的读书传统。近年来,我市深入开展全民读书活动,推动书香洛阳建设,营造了浓郁的读书氛围,全民读书活动已经以不同的形式深入城市的各个角落。

我市师生、家长及社会各界人士通过电视直播和洛阳网、精彩洛阳、文明洛阳、老贾播报、百姓文化云、腾讯、抖音等网络媒体观看了线上启动仪式及相关节目。

本组图片均由洛报融媒记者 张怡熙 摄

嘉宾进行好书推荐  
学生代表进行爱国主义教育主题朗诵  
市民在兴洛湖城市书房内阅读



## 老城区苗南一号地块安置房首批交付

昨日,老城区苗南一号地块(北辰御花园小区)安置房项目首批房屋交付。

该项目位于状元红路与金谷北路交叉口东南角,共建设10栋高层住宅楼,提供安置房1467套,可安置群众4685人。该项目当日首批交付的2栋高层住宅楼共有房屋199套,可安置群众636人,其余8栋预计8月底前全部交付。洛报融媒记者 鲁博 通讯员 石智卫 张军 摄

## 全民阅读推广者大会暨《西游记》主题阅读分享会举行 弘扬中华优秀传统文化 营造良好读书氛围

本报讯(洛报融媒记者 全景菁 实习生 石依然 通讯员 张炜 杨哲)昨日,全民阅读推广者大会暨《西游记》主题阅读分享会在市图书馆第一报告厅举行,各县区设有13个分会场,市企业家读书促进会近千名企业家和四大名著阅读爱好者在

线观看。此次分享会由市委宣传部、市文广旅局、市社科联指导,市图书馆、市企业家读书促进会主办,旨在弘扬中华优秀传统文化,从文学经典中学习中国智慧,营造良好的读书氛围。

“灵根育孕源流出,心性修持大道生……”在分享会上,厦门市仙岳书院院长、厦门大学资深国学客座讲师方宇解读了孙悟空从出世到大闹天宫、从拜师到取得真经坎坷而热血的一生,剖析了《西游记》中每一位主角的性格色彩,并与参会人员探

讨了早期《西游记》作者姓名名谁的问题。当日,全市企业家阅读交流基地在市图书馆揭牌。市企业家读书促进会还对全民阅读推广表现突出的书友进行了表彰,授予其“全民阅读推广大使”荣誉称号。



### 朗诵诗歌 沉醉书香

昨日,老城区道北路街道办事处联合洛阳琵琶峰朗诵艺术团在新时代文明实践所举办“读书给我力量”诗歌朗诵会。在活动中,20余位诗歌朗诵爱好者登台亮相,激情朗诵《我就在洛阳》《我爱这土地》等优秀作品,用不同的方式演绎诗歌之美,让人沉醉于经典之中。洛报融媒记者 李岚 通讯员 刘新合 摄



### 诵读经典 爱上阅读

昨日,老城区图书馆在九龙鼎城市书房举办“世界读书日”中华经典诵读会,大家在诵读中相互学习,共同感受诵读的魅力。洛报融媒记者 张怡熙 通讯员 刘凤丽 摄



### 书籍进菜场 有爱共成长

昨日,团洛龙区委、洛龙区青年创业之家举办“书菜行动”,将100本图书以盲盒的形式送入菜市场,供市民挑选,传达“读书像买菜一样重要”的理念,鼓励广大市民养成良好的阅读习惯。本次活动所募集资金将全部用于青少年心理健康服务工作,助力提升青少年心理健康素养。洛报融媒记者 李雅君 通讯员 许玉龙 摄

## 助力小微企业及个体工商户“轻装上阵” 我市银行机构支付降费1364万元

本报讯(洛报融媒记者 孟山 通讯员 赵雪莹 王毅凌)近日,洛报融媒记者从中国人民银行洛阳市中心支行获悉,我市银行机构用好用足惠企利民政策,有效降低了市场主体经营成本,自去年9月至今,累计降费规模达1364万元,惠及小微企业及个体工商户达14.8万户。

为贯彻落实党中央、国务院关于降低小微企业和个体工商户支付手续费的工作部署,中国人民银行洛阳市中心支行引导银行机构加大让利力度,积极落实降费各项政策要求。各银行机构在“应降尽降”基础上,根据自身情况“能免尽免”,提升政策普惠度,最大化惠企利民。

比如,我市全部银行法人机构将降费让利措施扩大至所有客户;部分银行机构将柜面跨行转账手续费折扣幅度由政策规定的九折降低至八折,由政策规定的“单笔10万元以内”提升至“不限金额”;9家村镇银行免收全部支付服务费用;全部地方法人银行主动减免开户手续费及账户管理费。此外,在3年降费期限基础上,多家地方法人银行将多个降费项目期限延长至长期。截至目前,我市银行机构累计降费规模达1364万元,惠及小微企业及个体工商户达14.8万户。

与此同时,全市银行机构开展进企业、进园区等实地宣传活动150余次,覆盖108万人次,通过开展“支付降费 让利于民”“我为群众办实事 支付降费见实效”各类主题宣传活动,不断提升市场主体对降费让利政策的知晓度和满意度。

中国人民银行洛阳市中心支行有关负责人表示,下一步将持续跟踪关注政策落地情况和工作成效,扎实做好降费让利各项工作,切实降低小微企业和个体工商户经营成本,提升支付服务获得感和满意度,助力我市营商环境优化和民生改善,进一步激发我市实体经济活力。

